

Обучение и самообразование как тренд современного общества.

Современный педагог живёт и работает в эпоху процветания интернета, социальных сетей и портативных гаджетов, в постоянном потоке информации. Подрастающее поколение воспринимает этот поток информации как обыденное явление, чего не скажешь о старшем поколении. Современные обучающиеся адаптированы к информационному потоку, умеют анализировать большой объём информации и выделять необходимую. Авторитет педагога в наше время определяется не занимаемой должностью и не педагогическим стажем, а уровнем компетенции, умением ориентироваться в информационном поле.

Самообразование – важный элемент жизни современного человека, непрерывный процесс самосовершенствования личности. Ни курсы повышения квалификации, запланированные один раз в три года, а самостоятельное мотивированное обучение, в ходе которого вы получаете те знания, которые по вашему мнению нужны вам в данный промежуток времени.

Современный педагог – это квалифицированный специалист, который хорошо ориентируется в потоке информации, владеет новыми технологиями и активно применяет их на своих занятиях. Педагогу просто необходимо уметь быстро и гибко изменять методику преподавания, что мы и увидели весной 2020 года. Из-за эпидемии коронавируса произошла массовая смена формата образовательного процесса. Все учебные учреждения перешли на новую дистанционную форму обучения.

С 18.03.2020г в нашей республике РСО-А в Региональном ресурсном центре ведётся работа с детьми в дистанционном режиме с использованием современных информационных и телекоммуникационных технологий, что позволяет осуществлять обучение на расстоянии, обратная связь с обучающимися осуществляется по электронной почте или используется программа Skype.

В МБОУ ДОД ДДТ г. Ардон ведётся работа на дистанционной платформе по сертифицированной программе дистанционного обучения. Педагоги дополнительного образования Дома детского творчества в дистанционной работе используют виртуальные экскурсии, викторины, конкурсы, семинары.

Плюсы и минусы самообразования.

К положительным моментам самообразования относится то, что можно попробовать новые нестандартные методики обучения (тестирование, вебинары, семинары, дистанционные конференции, педагогические конкурсы, курсы профессионального мастерства и т.п.)

Самый главный минус самообразования – это обязательное наличие документа, (сертификата или диплома) подтверждающие самообразовательный процесс, отсутствие куратора тоже может привести к ошибочному мнению, у самообразования есть важный социальный нюанс – обучение идёт вне социальной среды.

Класс, парта, книга, доска – эти атрибуты образования постепенно уходят в прошлое. В современном мире на первое место выходят онлайн и обучение. Мир так быстро меняется, что система образования не успевает перестраиваться. Идёт эпоха информационного общества и поговорка «век живи – век учись» как никогда характеризует наше время.

Тащилина Е.П. - педагог- организатор
МБОУ ДОД ДДТ г Ардон РСО - Алания